MYHUITUITAJIBHOE OBIIIEOBPA3OBATEJIBHOE
YUPEXJAEHUE I'OPOJCKOI'O OKPYT'A BAJIALIIMXA
CAJITBIKOBCKAA 'NHMHA3UA
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Aemop npoexma yuumesio Mamemamuxku
Couuna Ceemnana Baraoumupoena



Lleni ypoka:

e doKazamb meopemMy O CyMmMe y2s108
mpeyaosibHUKa;

e 8bleecmu crsiedcmeue u3 meopemMbi —
ceoucmeo eHeWHe20 yelia mpeyeOJ/ibHUKa,

* Hay4yumsb pewamp 3a0a4vyu Ha NMPpuUMeHeHue
meopeMsil.



Hano: AF||BD,
AB=BF, ZB = 30°.

Jloka3zars: BD -
ounccexrpuca £ CBF.

Haimu: £ A, ZF,

cymmy yrimoB A ABF.

30




Jloka3zareabcTBo: AF|BD =>

ZBAF = £ CBD-c00TBETCTBEHHBIC YIJIbL;

/ AFB = ZFBD — HakpecT JIe)KaIl[ie YIIbL.
AB = BF => A ABF — paBH0oOen1peHHbBIIT =>
/ZFAB = AZAFB (ymel npu OCHOBaHHH
pPaBHOOCAPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA) =>

/ZCBD = ZBDF => BD - oOuccekrpuca

Pdrpéumne:

Z ABC = 180° — pa3BepHYTHIil yroi,
ZABF + ZFBD + ZDBC = 180° =>
30°+ 2 ZFBD = 180° =>

2 /ZFBD = 180° —30°=150° =>
/ZFBD=75°=> /A= /LF=175°.

B A ABF ZA+ZF+ £ B=30°+ 75°+
75°=180° => cymma yrmioB A ABF

paBHa 180° . A
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Hano: DE||AC.

Hautu: cymMmmy yrjios
AABC.




Pemienue:

DE||AC => 4ZDBA =
Z/ BAC,

/ACB = ZCBE - nHakpecr

JI€XKAIIUE YIJIbI.

/DBE = 180° —
Pa3BEPHYTBIK  yroia  =>
/DBA+ ZABC+ ZCBE
= 180°

B AABC

LA+ ZB+ ZC=180°
=> cymma ymioB B AABC
paBHa 130




EBKJINLA

(365 — oxono 300 rr. g0 H. D)
IPEBHETPEUYECKUU MaTEMaTHUK.
Paboran B Ajnekcanapuud B 3 B. 10
H. O. lmaBuemi Ttpyn «Hauamay,
COJEpKAIIMK OCHOBBI AHTUYHOU
MaTEMaTHKH, 3JIEMEHTAPHOU
reOMETPUH, TCOPUHM YHCEI, OOIIeH
W1 TCOpUHM OTHOIIECHUM W  METoJa
. OTIpEHECIICHUS JIouiajacu u
00BEMOB, BKJIFOYABIIETO DJIEMEHTEI

TEOPHM MPEACIIOB, OKa3aJl OTPOMHOE BIIMSIHUE HA Pa3BUTHE
MareMaTuku. PaOoOThl MO acTpOHOMMH, OIITHKE, TECOPHHU
MY3bIKH.



EBKJINI KW B AJIEKCAaHIPUH.

W3 npgomegmmx 10 HaAc couyuHeHuu EBkmmnaga
HanoOosee 3HameHuTsl «Hauamnay, cocrosmue u3 15
KHUT. B 1-i1 kHMre (QOpMYyIHMpPYIOTCS HCXOJHBIC
IIOJIOKEHHUS TEOMETPUH,

a TakKXe CoAepKarcs
OCHOBOIIOJIAr AOIINE
TEOPEMBI ITUIAHUMETPHH,
CPEIN KOTOPBIX TEOpEMA
0 CyMME YIJIOB
TPEYTOJILHUKA U T€OpEMa
[Indaropa.




Teopema:

Cynibia yrmos Tpeyronbhika pasta 160°




Jlano: AABC.
Nokazare: L A+/B+/C=

j[%QQOaC%aTe.JII)CTBO:

a) Iloctpoum DE|AC uepe3
BepminHy B AABC;

0) LA=/1, LC=/L3-
HAKPECT JIC)KAIIHUE YIIIBL;

B) ZDBE - pa3BepHyThI# yro,
3Hauut, £ 1+ £2+ £3=180°.
A+ L2+ /£ C=180°,
3HayuT, B AABC LA+ £B+
Z C=180°.




BHeIHUM yrjiom
TPEYroJbHUKA
HA3bIBACTCH yIoJI,
CMEKHBIN ¢ BHYTPEHHUM.

Z BCD —cmMmexHbimc ZC
TpeyronsbHuka ABC, 3HauuT,
£ BCD — BHeLUIHWN yron
9TOro TpeyronbHuKa.




CBOMNCTBO BHELWWHEMO
YTITIA

TPEYITOJIbHUNNKA:
B

A C D

Bhewnuu yeon mpey2oabHuKa pasen
cymMme 08)X Y2108 mpeyo/lbHUKA, He
CMEJHCHBIX C HUM.



ano: AABC, ZBCD -
BHeHUM yroj AABC.

Jloka3zars: / BCD= ZA+
ZB.

A C

Jloka3arejbCTBO:

ZACBu ZBCD - cmexnsie yriiel £ ACB + ZBCD =
180° , 3maunt , £ BCD = 180° — £ ACB.

Hotak kak LA+ £ZB+ £ZACB = 180° 8 AABC, 10
A+ /ZB=180°- LZACB=>180°- ZACB=
/ZBCD=>/ZBCDh= £ A+ £ B.



Pemenue 3amau.

1. Hangnre yron C TpeyrojbsHHAKa
ABC, ecnu: B
a) £ A=65°, / B=57°;
0) £ A=24°, / B=130°;
B) £ A=a, / B=2q.




2. JIoKaXuTE, YTO KaXKJIbIU
YI'OJI PABHOCTOPOHHETO
TPEYTOJIbHUKA paBeH 60°.




3. B paBHOOeapeHHOM TpeyroibHuke ABC ¢ ocHOBaHMEM
AC nposenena ouccexkrpuca AD. Haiiqure £ ADC,
ecom £ C=50°.

Jlomawmnee 3aoanue.

I1. 30, oTBETUTH HA BOOPOCHI HA CTpaHHUIIE 9.

Pemmts 3agaun Ne224, 228(a), 230.



CamocrosiTesbHas padora.

Bapuanr 1.

Hanpgure
PABHOOEIPEHHOIO
TPEYroJdbHUKA,  €CIIH
yIroJI P OCHOBAHWUY B
JBa pasza OOJIbIIE YIUIA,
IIPOTHUBOJICKAILIETO
OCHOBAaHHUIO.

VIJIbI

Bapuanr 2.

Hanaure YIJIBI
PaBHOOEIPEHHOIO
TPEYrOJbHUKA,  €CJIH
yIroJI IIPU OCHOBAHUH B
TpU pa3a  MEHBIIE
BHEIIHETO yIJia,
CMEXKHOIO C HUM.



Bapuanr 1.
[Iycte £ B=x,torma ZA=/ZC=2x.Tx. ZA+ LB+ ZC=
180°, To x + x + 2x = 180°, otkyma x = 36°, .e. £LB=36°, LZA=/ZC
=72°.
OtBert: 36°, 72°, 72°.

Bapuanr 2.
[Iycte £ C=x, rorqza £BCD =3x. Ho £ZC + £ZBCD = 180°,
Torga X + 3x = 180°, x =45°, torma LA = £C=45°, £ZB =90°.

OtBeT: 45°, 45°, 90°. 5




